OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA
01.02.2020
CLASA A VII-A

SUBIECTUL 1

o . 11x+12
a) Determinati multimea A = { il

3x+2 € N|x € Z}'

. : ,11x+12
b) Rezolvati in Z ecuatia oy, X2

SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

3 T2 EN=(3x+2)/(11x + 12)
dar 3x +2)/(3x + 2)

8) | 11x + 12 (3x + 2)/(33x + 36)
{(Bx +2)/(33x + 22)

Deci (3x +2)/14 = (3x +2) € {—14,—7,-2,-1,1,2,7,14} =

= 3x € {-16,-9,—4,—3,—1,0,5,12}

s }:>x€{—3,—1,0,4}

11 12
Dar =2 N = x € {—3,0,4} = A = {3,6,4}
3x+2
b) 11x+12 11x+12
Cumx€Z=>x—-2€Z= EN
3x+2 3x+2
. 11x+12 . 1 2 1 2
Conform subpunctului a) =222 € {3,6,4} si | =02 e N =2 =
3x+2 > 3x+2 3x+2

Finalizare x = 4
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SUBIECTUL 2

D 135 167 . 2 4 6 168
Se considera numerele x ==+~ =" = sly=="=--=" . —
2 4 6 168 3 5 7 169

a. Aratati ca ,/xy este numar rational.
b. Demonstrati ca x <'y.

< [ 1
C. Arataticax < S

SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

1
a) Xy=— 1p
/xy = 13 Q ..........
b) | Demonstrarea inegalitatii — < 22 . 1p
n+l o n+2
Inegalitatea se aplica pentru n=1, 3,5, ..., 167 ... 1p
Inegalitatile obtinute se inmultesc, rezultax <y ... 1p
c) x=vx?=+x-x< Jx-y . 1p
1 . 1
Dar x-y—E,dec1x<E .......... 1p
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SUBIECTUL 3

Fie paralelogramul ABCD in care AB = 4cm,AB 1 BD si <BAD = 2<ADB.
Punctul E este simetricul punctului B fata de D, iar EA N BC = {F}.
a) Aflati masurile unghiurilor paralelogramului.
b) Calculati perimetrul paralelogramului.
€) Determinati lungimile segmentelor CE si CF.

SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

a) | nAABD,m(x4) =60 1p
Finalizare m(xA4) = m(xC) = 60° si m(¥B) = m(«D) = 120° ... 1p

b) n AABD, m(«B) = 90°,m(XADB) =30°=>AD =8m e, 1p
Finalizare: Pygcp = 24em L 1p

C) ABCD paralelogram = AB || CD = CD 1 BE

In ABCE, [CD] mediani si indltime = CE = BC =8cm . 1p
In ABEF,DA || BF, D mijlocul lui BD = DA linie mijlocie= FB =16 cm ... 1p
Finalizare CF = CB + BF = 24cm ... 1p
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SUBIECTUL 4

o

Tn dreptunghiul ABCD punctul O este intersectia diagonalelor si P simetricul lui A fati de BD
Demonstrati ca patrulaterul BCPD este trapez isoscel.
Daca punctul Q este simetricul lui C fata de BD, aratati ca punctele P, O si Q sunt coliniare.

SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

a) |BD mediatoarea segmentului [AP]=>[AD]= [DP]

b) [DPI=[QB]
PDB=DBC =QBD =>DP||QB
=> DPB(Q paralelogram =>P, O, Q coliniare ..

Dar [AD]= [BC]=>[BC]=[DP}
APNDB ={E}siCF L DB,F € DB. ADEP=ABFC ...
=> [PE] = [FC]

PE||CF,deci PEFC — dreptunghi => pC||DB ...
Finalizare



